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ては、子供たちの授業の支障にならないよう

に、工期とか騒音などで支障が出ないように

ということで改修を進めなければいけないと。

さらに廃材といいますか、張りかえをするに

ついては廃材なども出ることになりますので、

余り出さないようにしたいと。それから何よ

りもですが、安く上げたいということがござ

います。こういうことを前提に、業者にいろ

いろな工法を聞くなどして調査してまいりま

した。その結果でございますが、この今の、

現在の屋根をそのままにしまして、その上に

もう一枚トタンを張ると。まず裏張りをして、

さびている部分の下ぶきをしまして、さらに

トタンを張るという工法がございますそうで

す。これはカバールーフという工法だそうで

ございますが、これを採用できないものかと

いうふうに考えております。強度的にも今の

鉄骨、骨組みで大丈夫ということでございま

すし、廃材も出ないと、それから工期も短期

間で済むし、何よりも児童が体育館を使用し

ながらも施工できるというメリットもござい

ますし、やってしまえば15年ぐらいはもつと

いうふうなことでございます。 

  工事費につきましては、やはり塗りかえとい

うよりも、相当高額になろうかとは思います

けれども、ぜひ17年度事業として最優先で取

り組ませていただきたいというふうに考えて

おります。 

  以上です。 

○小関勝助委員長 11番、髙橋孝夫委員。 

○１１番 髙橋孝夫委員 わかりました。ぜひ、

これは放置しておけないわけで、やっていた

だきたいというふうに思っていますが、市長

17年度で私はぜひお願いをしたいと思います

が、最後に考え方をお聞かせいただきたいと

思います。 

○小関勝助委員長 目黒栄樹市長。 

○目黒栄樹市長 今管理課長が申したようにいろ

いろ検討したんです。結局今塗りかえると、

200何十万でも３年ももたないと、だんだんだ

んだんなって、しかも39年に建ったから40年

になるのかな。特に南側がひどいということ

ですから、そういった17年度の一番最初の要

求、一番最重点の要求額になりそうだという

今の話ですから、それは十分受けとめながら、

ただ、それは南側はひどいけども、北側はそ

うでもないというならば２年３年がかりでや

るとか、いろいろなこともあるかもしれませ

んけども、当面やっぱり緊急を要するところ

はしっかりと対応していきたいと思います。 

○小関勝助委員長 11番、髙橋孝夫委員。 

○１１番 髙橋孝夫委員 やり方などについては、

それはこれから検討されるのでしょうから、

ぜひ早急に対応いただきたいということを申

し上げて質問を終わります。 

○小関勝助委員長 以上で、通告による総括質疑

は終わりました。 

  これより、細部審査に入ります。 

  ここで申し上げますが、質疑、答弁とも簡潔、

明瞭にお願いするとともに、質疑の際は、ペ

ージ数をお示しの上、お願いいたします。 

 まず、認第１号の一般会計の歳入全部について

質疑を行います。事項別明細書の24ページか

ら51ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

  17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 １点、企画調整課長に

お伺いします。 

  44ページのレインボープランコンポスト販売

収入、259万余りありますが、成果報告書によ

ると、ばら売りの部分の方がずっと多いんで

す。重さで言うと、袋に詰めて売るよりもば

ら売りの方がずっと多いと。これは、自分で

とりに行く形か、もしくはＪＡが委託を受け

てとりに行く、こんな方法が多分あるんだと

思います。それで、前から言われていたのは、
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ＪＡなんかは休みの日も購買の方はあけてお

くんですけれども、土日だとか祭日のところ

で農業をやる人がいて、その日しかトラック

が使えないだとかいう人がいるので、そこを

何とかしてくれないかというような意見もあ

りましたね。そこを、そういうふうに考えて

いけば、ばら売りのところが多いというのは、

主に平日に農家をやっている人が多いのかな

というふうに思いますが、私の方にもそんな

声があったんです。直営でやっているもんだ

から、土日してもらえないかと。直営でやっ

ていても。こんなことがあったんで、ことし

はどうなっているかわかりませんが、去年あ

たりはどういうふうな形が多かったのかお聞

かせください。 

○小関勝助委員長 中井 晃企画調整課長。 

○中井 晃企画調整課長 ばら売りにつきまして

は、自分でトラックを持ち込んでいただきま

して、トラックスケールで重量を計測して販

売をさせていただいております。 

  通常は、平日販売しておりますけれども、堆

肥が必要になる時期、春先ですとか、あと秋

口、これにつきましては、要望をお聞きいた

しまして、休日も数回運営をさせていただい

ております。一応事前に予約をとったりして

おりますので、ある程度要望を聞いた上で土

日の対応をさせていただいております。 

○小関勝助委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 すると、個別に連絡し

ておけば、休みの日でも春先の堆肥の多く必

要なときにはやってもらえるということです

ね。というのは、もう一つ条件があるのは、

いつでも運べるわけではないんですよね、雨

の日堆肥運べなんてしておけないわけで、こ

れは天気次第というところがあるもんですか

ら、その確認をしたかったんです。要するに、

個別的にでも、土日のうち、とっちか連絡し

ておけば分けてもらえるということの確認で

いいんですか。 

○小関勝助委員長 中井 晃企画調整課長。 

○中井 晃企画調整課長 土日連絡をいただけれ

ばいつでもということではなく、ある程度ま

とまった形で協力をいただいております。事

前にいつの時期あたりに土日をあけますので

という連絡を差し上げまして、ある程度まと

まって注文をさせていただいております。 

○小関勝助委員長 ６番、安部 隆委員。 

○６番 安部 隆委員 44ページの財産売り払い

収入についてですけども、財政課長ですけど

も、特に不動産売り払い収入というようなこ

とで、この当初予算から見れば、非常に数字

が小さいわけであります。これは以前からも

いろいろ指摘なり、いろいろ問題があるとい

うふうに私は思ってきましたが、やはりこの

不動産を売る気があるのか、やはりこういう

経済状況で、なかなか売買というようなこと

については、いろいろ問題もあると思います

けども、やはり財政が厳しい中で、こうした

ところも歳入の一つにしていけば、ある程度

は市民のサービスにつながっていくのではな

いかなと、いうように私は思うんですけれど

も、その辺の状況についてお聞かせいただき

たいと思います。 

○小関勝助委員長 松本 弘財政課長。 

○松本 弘財政課長 ご指摘の財産売り払い収入

につきましては、例年長井市の方で保有して

おります普通財産のうち、売却可能なものを

売却いたしまして、少しでも財政の方の歳入

の確保に努めたいというふうなことで計上さ

せていただいているところでございます。 

  平成15年度につきましても、当初予算では

3,000万の計上をさせていただいたところであ

りますが、それぞれ売却可能なところを、大

体適正な価格を評価させていただきまして予

算を計上させていただいたわけであります。 

  実際に、市報等を通じて広報をしながら売却
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を図ったわけでありますけれども、いかんせ

ん相手のあることなものですから、なかなか

売却までには至らなかったというふうな状況

でございます。今後とも、遊休の普通財産に

つきましては、売却を促進しまして、財源の

確保に努めたいというふうに考えているとこ

ろでございます。 

  以上です。 

○小関勝助委員長 ６番、安部 隆委員。 

○６番 安部 隆委員 ぜひその辺いろいろ工夫

をしていただきながら、民間の力、そういっ

たところも借りながらやっていただきたいと。

やはり補助金とかいろいろなものをカットす

るのではなくて、やはりここ2、300万、1,000

万も、こういった収入があれば、そういった

ところに手だてができるというふうに思いま

すので、ひとつもうちょっと力を入れて、ぜ

ひ16年度決算におきましては、よい返事が聞

けますように、お願いしたいというふうに思

います 

○小関勝助委員長 ほかに質疑もないので、一般

会計歳入の質疑を終わります。 

  次に、歳出について質疑に入ります。 

  まず、１款、議会費、２款、総務費について

質疑を行います。52ページから70ページまで

であります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、１款、議会

費、２款、総務費の質疑を終わります。 

  次に、３款、民生費、４款、衛生費について

質疑を行います。71ページから87ページまで

であります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、３款、民生

費、４款、衛生費の質疑を終わります。 

  次に、５款、労働費、６款、農林水産費につ

いて質疑を行います。88ページから100ページ

までであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、５款、労働

費、６款、農林水産費の質疑を終結いたしま

す。 

  次に、７款、商工費、８款、土木費について

質疑を行います。101ページから112ページま

でであります。 

  ご質疑ございませんか。 

  17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 101ページに、商工観

光課長にお尋ねいたしますが、ことはじめご

ころサポート事業業務委託料とありますが、

予算のときから随分おもしろい名前だなと思

って私はいたんですが、これも成果報告書の

中に書いてあるんですね。説明もここでなっ

ているんだと思います。その説明がわからな

いです。 

  要するに、地域に根ざしたビジネスを模索し

ている、成果報告書の41ページです。潜在的

企業家を掘り起こすための情報収集とネット

ワーク化を進め、創業まで、相互に刺激し合

える情報発信と交流の場の設定を行ったと。

このとおりだと思うんですが、具体的に目に

見えるものというのは、まずあったのかなか

ったのかお聞かせください。 

○小関勝助委員長 那須宗一商工観光課長。 

○那須宗一商工観光課長 お答え申し上げます。 

  大きな意味では、ただいま委員のご質問のと

おりでございますが、具体的には講習会の開

催とか、起業に向けたセミナーの開催と、起

業を目指しておられる方の相談会などを具体

的には開催したところでございます。この事

業につきましては、ご存じのように、緊急地

域雇用創出特別基金事業でございまして、地

場産業振興センターに委託を行って実施いた
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しました。 

  以上でございます。 

○小関勝助委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 今の説明はそのとおり

だと思いますが、要するに潜在的な起業家を

振り起こしたものがあるんでしょうかという

ことなんです。 

  要するに、緊急雇用で雇用するために事業を

したんだというのは、これは言っている意味

はわかりますよ。だけども、せっかくしたん

だから、何か成果があったんでしょうかと、

こういうことなんで。 

○小関勝助委員長 那須宗一商工観光課長。 

○那須宗一商工観光課長 起業を具体的にされた

というところまではいっておりませんが、ぜ

ひやりたいという方々がおられると、町中に

おられるということで、その方々の意識づけ

という意味では成果はあったというふうに理

解しているところでございます。 

○小関勝助委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 そこで、雇用された4

人の方は、その後も何らかの形で雇用される

ようになっていますか、。 

○小関勝助委員長 那須宗一商工観光課長。 

○那須宗一商工観光課長 残念ながら、この事業

の性格もございまして、この事業が終了後、

雇用された方については雇用が終了したとい

う形になっているところでございます。 

○小関勝助委員長 17番、蒲生吉夫委員。 

○１７番 蒲生吉夫委員 続いて、104ページの

産業交流会講師謝礼というふうにありますね。

企業振興費の中に。それで、これも説明なっ

ているんですよ。産業交流会という、成果報

告書の44ページの中に、産業交流会という名

前で出ているんです。これには、執行額が７

万8,590円というふうになっておるんですが、

ここで言う産業交流会講師謝礼の3,990円以外

にどこの項に該当するのか教えてください。 

○小関勝助委員長 那須宗一商工観光課長。 

○那須宗一商工観光課長 成果報告書の方が大変

舌足らずで大変申しわけございませんでした

が、産業交流会につきましては、７款１項４

目の８節報奨費、９節旅費、11節の需用費、

14節も含めて、この４つの節から支出したも

のでございまして、そのトータルが７万8,590

円というふうな意味でございます。大変申し

わけございませんでした。 

○小関勝助委員長 ほかに質疑もないので、７款

商工費、８款土木費の質疑を終結いたします。 

  次に、９款、消防費より、13款、予備費まで

の質疑を行います。113ページより138ページ

までであります。ご質疑ございませんか。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 126ページの図書館費

についてお聞きをいたします。 

  図書購入費370万、これについての購入の方

法ですが、希望図書の申し込みというのはど

のようにとっておるのか、またあわせて子供

の本の購入というのは、大体新刊書の購入の

どのぐらいの割合になっておるのかお聞きを

いたします。 

○小関勝助委員長 小島敬二図書館長。 

○小島敬二図書館長 お答えいたします。 

  まず最初のご質問の購入の方法でございます

が、いろいろな方法がございます。見計らい

と申しまして、書店の方で、こういった本が

新刊になりましたというふうに参考に持って

くると、あるいはその出版社、あるいはその

図書の流通の会社の方で、カタログなんかを

送ってくるというふうなものから、館内に購

入の選定会議を開催しまして、そこで予算の

範囲内で毎月その選定会議を開催しまして購

入するといった方法をとってございます。 

  あと、第２点目の児童図書の割合でございま

すが、今ちょっと手持ちの資料に、児童図書

の割合を示すものがございませんので、後で
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お答えいたします。申しわけございません。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 関連するわけですが、

小学校、中学校に、それぞれ図書購入費が計

上、決算にあるわけです。それで、小学校費

では、120ページに教育振興費として590万ほ

ど。それから中学校の図書購入費が122ページ

に276万というふうな決算の状況ですが、管理

課長にお尋ねをいたしますが、この学校の図

書館の図書を扱う市内の小学校に司書の方は

何名おられるのか、ひとつお聞きをいたしま

す。 

○小関勝助委員長 平 英一管理課長。 

○平 英一管理課長 お答えいたします。 

  現在緊急雇用対策事業ということで、１名の

方に、各学校を回っていただいております。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 そうすると、常駐の先

生はおられないと。 

  そうするとこの図書費はどういうふうにして、

図書費の配分といいますか、内容の配分はど

のようにして決められておるんですか。 

○小関勝助委員長 平 英一管理課長。 

○平 英一管理課長 お答えいたします。 

  この小学校、中学校ともに総額を学校の規模、

例えば生徒数ですとか、そういった格好で按

分しまして、各学校の方に配当しております。

各学校の方では、例えばこの間も学習プラザ

の方で開催しましたが、市内の本屋さんの組

合なんかが図書の見本なんかを展示しまして、

そこに担当先生方が見においでいただいて、

そこから自分の学校ではこういう図書が欲し

いということで取りまとめまして、学校の方

で選んで買っていただいているというふうな

状況でございます。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 そうすると、この図書

というのは、児童書、児童の図書館がそれぞ

れ学校にあると思うんですが、その児童書だ

けなんですか、それとも先生方の指導書とい

いますか、そういったものも含むんですか。 

○小関勝助委員長 平 英一管理課長。 

○平 英一管理課長 児童書だけです。指導書に

つきましては、別に予算で対応してございま

す。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 教育長にお尋ねいたし

ますが、教育長は現場で長くやられてこられ

ましたから、十分私どもに納得いくような説

明がしていただけると思うんですが、この図

書館の図書の活用というのは、各図書館によ

っていろいろあると思うんですが、学校の指

導の中では、どのような位置づけがなされて

いるんですか。 

○小関勝助委員長 大滝昌利教育長。 

○大滝昌利教育長 市立図書館等の使用について

は、特別学校の方では指導はしません。 

  ただ、今総合学習とか学習の中で、ぜひ使わ

なければならないというふうに追い込まれる

場合もありますので、その際は、子供らが図

書館を利用して活用していると。 

  学校図書館については、今長井市内では読書

指導に大変力を入れていますので、読書タイ

ムなんかがあって、図書館の本を利用しなが

ら、読書活動をしている場合もありますし、

自分のうちから本を持って読んでいるという

場合もありますし、やはりそれも教科学習な

り総合学習の中で図書館を活用しながら勉強

を進めているという状況です。 

  以上です。 

○小関勝助委員長 15番、藤原民夫委員。 

○１５番 藤原民夫委員 市長にお聞きをいたし

ますが、この学校の児童生徒の図書費、図書

の冊数、大体小学校で590万だというふうなこ

とですと、６校で割っても、年間で大体1,000

冊かなと。そうすると、市立図書館の場合は、
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370万なんですね。小学校の６校の学校よりも

少ないと。しかし、図書館の図書の内容は、

児童図書だけではもちろんなくて、専門書も

あり、辞書もあり、年鑑もあり、相当金額の

幅もあるわけです。全体的には県内の図書館

の図書費はどのようになっておるかですが、

２、３年前までは500万を下らなかったんです

ね。最近ずっと減っていると。こうしたこと

で、学校では学校の図書館がありながら、し

かし、夏休みとか社会へ出て、その学校図書

館よりも児童書については一般の図書館、市

立図書館の方がレベルが、冊数とか、そうい

った内容的にも劣るんじゃないかというふう

なことであってはいけないと思うんです。ま

してや大人の場合ですと、いろいろな要望が

あると思うんですが、こういった図書費につ

いてどのようにお考えですか。それともこれ

では少ない、何とかしなければというふうに

考えておられるのか、その点をお聞かせ願い

たいと思います。 

○小関勝助委員長 目黒栄樹市長。 

○目黒栄樹市長 私も、本は比較的好きな方だと

思っているんです。しかし、自分でなかなか

買わないと大人の場合は読まないですね。も

らったりなんなりする場合は。やっぱりそう

いった意味では、図書館の場合も、選定委員

会等があって、要望があってこれはどうして

も必要だ、これはもっともっと予算をふやし

てくれというような声もあるのかないのかよ

くお聞きしながら、しかし財政再建がある程

度の段階でなれば、そこを削るなんていうこ

とではなくて、そこはそこで図書費というの

は充実していかなければいけないというふう

に思っております。 

○小関勝助委員長 ほかに質疑もないので、９款、

消防費より13款、予備費までの質疑を終結い

たします。 

  以上で一般会計歳入歳出決算についての質疑

を終結いたします。 

  次に、認第１号の国民健康保険特別会計歳入

歳出決算について質疑を行います。 

  141ページから151ページまでであります。ご

質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、国民健康保

険特別会計歳入歳出決算の質疑を終結いたし

ます。 

  次に、認第１号の物品調達特別会計歳入歳出

決算についての質疑を行います。152ページか

ら153ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、物品調達特

別会計歳入歳出決算の質疑を終結いたします。 

  次に、認第１号の公共下水道事業特別会計歳

入歳出決算について質疑を行います。154ペー

ジから160ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、公共下水道

事業特別会計歳入歳出決算の質疑を終結しい

たします。 

  次に、認第１号の老人保健医療費給付事業特

別会計歳入歳出決算について質疑を行います。

162ページから166ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので老人保健医療

費給付事業特別会計歳入歳出決算の質疑を終

結いたします。 

  次に、認第１号の山形鉄道運営助成事業特別

会計歳入歳出決算について質疑を行います。

168ページから170ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、山形鉄道運
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営助成事業特別会計歳入歳出決算の質疑を終

結いたします。 

  次に、認第１号の農業集落排水事業特別会計

歳入歳出決算について質疑を行います。172ペ

ージから175ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、農業集落排

水事業特別会歳入歳出決算の質疑を終結いた

します。 

  次に、認第１号の公共用地取得事業特別会計

歳入歳出決算について質疑を行います。176ペ

ージから177ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、公共用地取

得事業特別会計歳入歳出決算の質疑を終結い

たします。 

  次に、認第１号の訪問看護事業特別会計歳入

歳出決算について質疑を行います。178ページ

から179ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり 

○小関勝助委員長 質疑もないので、訪問看護事

業特別会計歳入歳出決算の質疑を終結いたし

ます。 

  次に、認第１号の介護保険特別会計歳入歳出

決算について質疑を行います。180ページから

188ページまでであります。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、介護保険特

別会計歳入歳出決算の質疑を終結いたします。 

  以上で、認第１号の質疑を終結いたします。 

  次に、認第２号の１件について質疑を行いま

す。 

  ご質疑ございませんか。 

   （｢なし｣と呼ぶ者あり） 

○小関勝助委員長 質疑もないので、質疑を終結

いたします。 

  これより、討論、表決でありますが、ご意見

のある方は、本会議においてご発言いただく

こととし、この際討論を省略し、直ちに採決

いたします。 

  まず、認第１号の１件について採決いたしま

す。 

  認第１号「平成15年度 長井市歳入歳出決算

認定について」は、原案のとおり決するに賛成

の委員の起立を求めます。 

   （起立多数） 

○小関勝助委員長 起立多数であります。 

  よって、認第１号は原案のとおり認定すべき

ものと決定いたしました。 

  次に、認第２号の１件について採決いたしま

す。 

  認第２号｢平成15年度 長井市水道事業会計

決算認定について｣は、原案のとおり決するに

賛成の委員の起立を求めます。 

   （起立全員） 

○小関勝助委員長 起立全員であります。 

  よって、認第２号は原案のとおり認定すべき

ものと決定いたしました。 

  以上で、本決算特別委員会に付託になりまし

た認第１号「平成15年度長井市歳入歳出決算認

定について」、並びに認第２号「平成15年度長

井市水道事業会計決算認定について」の２件に

ついての審査は終了いたしました。 

  なお、来る24日の本会議における本委員会の

審査報告の文案については、私に一任くださる

ようにお願いいたします。 

 

 

    閉     会 

 

 

○小関勝助委員長 決算特別委員会はこれをもっ
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て閉会いたします。 

  ご協力ありがとうございました。 

 

 

     午後 ４時０６分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


